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Преводът на страницата е генериран чрез машинен превод [Връзка].  Машинните 
преводи могат да съдържат грешки, които да водят до нарушаване на яснотата и 
точността. Омбудсманът не поема отговорност за евентуални несъответствия. За 
най-надеждна и правно издържана информация направете справка с: изходната версия
в английски препратката по-горе.  За повече информация вижте нашата езикова 
политика и политика за превода [Връзка]. 

Решение по случай 108/2013/JN - Незаконно 
възстановяване на средства за проект, финансиран 
от ЕС 

Решение 
Случай 108/2013/JN  - Открит на 01/03/2013  - Решение от 05/12/2014  - Засегната 
институция Европейска изпълнителна агенция за образование и култура ( Приятелско 
споразумение )  | 

Жалбоподателят е британска благотворителна организация. Случаят касае законността и
справедливостта на възстановяването на средства, предоставени на жалбоподателя по 
проект, финансиран от ЕС, извършено от Изпълнителната агенция за образование, 
аудиовизия и култура. 

Омбудсманът проучи случая и реши, че възстановяването е незаконно, тъй като 
агенцията е изпуснала крайния срок за отхвърляне на проекта. Омбудсманът отправи две
предложения за приятелско споразумение. Агенцията прие безусловно предложенията на
омбудсмана и започна изплащането на 49 467,21 EUR на жалбоподателя, както и лихва 
за закъсняло плащане. Този случай е от правен интерес, тъй като излага позицията на 
омбудсмана относно последиците от административна тишина в договорните отношения. 

Контекст 

1.  Жалбоподателят, благотворителна организация, е получил предварително 
финансиране в размер на 73 943,06 EUR в контекста на финансиран от ЕС проект. До 22 
февруари 2012 г. жалбоподателят представя на Агенцията окончателния си доклад за 
проекта. На 30 май 2012 г. Агенцията отхвърли окончателния доклад и поиска пълно 
възстановяване на сумата по предварителното финансиране. На 4 януари 2013 г. 
жалбоподателят изплаща на Агенцията исканата сума. 

https://www.ombudsman.europa.eu/etranslation
https://www.ombudsman.europa.eu/languagepolicy
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2.  На 11 септември 2013 г. омбудсманът направи предложение за приятелско решение и 
призова Агенцията да приеме, че няма право да отхвърли окончателния доклад, тъй като 
е пропуснала съответния 90-дневен срок от датата на представяне на окончателния 
доклад. Агенцията е определила този срок за себе си в споразумението за отпускане на 
безвъзмездни средства. Омбудсманът прикани Агенцията да отмени своето нареждане 
за събиране на вземания и да възстанови събраната сума, както и лихвите за забава. 
Освен това Агенцията беше приканена да започне преговори с жалбоподателя, за да 
определи стойността на салдото, което трябва да бъде изплатено на жалбоподателя, ако 
има такова [1] . 

3.  Тъй като Агенцията отказа да приеме предложението на омбудсмана за приятелско 
решение, на 27 юни 2014 г. омбудсманът направи допълнително предложение за 
приятелско решение. Тя потвърди констатациите от първоначалното предложение за 
приятелско решение и призова Агенцията да го приложи. Тя също така прикани 
Агенцията да преразгледа своя образец на споразумение за отпускане на безвъзмездни 
средства, за да опрости и изясни разпоредбите, свързани с одобряването на 
окончателния доклад и на свързаните с него документи [2] . 

Твърдение, че Агенцията не е спазила принципите 
на добра администрация, тъй като 
възстановяването е несправедливо и 
незаконосъобразно 

Предложение за приятелско решение на Омбудсмана 

4.  В отговора си на допълнителното предложение на Омбудсмана за приятелско 
решение Агенцията изрази несъгласие с правния анализ на съответните договорни 
разпоредби от страна на омбудсмана. Въпреки това той прие предложението за 
приятелско решение и призна, че като се има предвид, че е пропуснал съответния срок, 
окончателният доклад се счита за одобрен. Въз основа на това Агенцията се ангажира да
изплати на жалбоподателя 49 467,21 EUR като окончателна безвъзмездна помощ за 
проекта и да изчисли лихвата, която трябва да бъде платена за забава на плащане. 

5.  Освен това Агенцията информира Омбудсмана, че образците на споразуменията за 
отпускане на безвъзмездни средства са били преразгледани през 2012 г. и че 
съответните разпоредби, свързани със сроковете за одобряване на докладите, са били 
премахнати. Освен това в настоящите разпоредби за докладване се посочва, че 
одобряването на доклада е само една част от процедурата за плащане. Комисията също 
така издаде нови насоки относно сроковете за плащане, в които се обясняват различните 
стъпки преди плащането, по-специално одобряването на оправдателни документи, 
включително доклади. 
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6.  На 28 октомври 2014 г. жалбоподателят представи своите съображения. Той 
приветства приемането от Агенцията на предложението на омбудсмана за приятелско 
решение и благодари на службите на Омбудсмана за тяхната помощ. Освен това 
жалбоподателят посочи, че в становището на Агенцията не става ясно от кой ден започва
да тече лихвата, която Агенцията се е ангажирала да плати за забавено плащане. Накрая
жалбоподателят заяви, че разбира, че с приемането на предложението на Омбудсмана 
за приятелско решение Агенцията се е ангажирала да не се стреми да отваря отново 
въпросния въпрос в бъдеще. 

Оценка на Омбудсмана след предложението за 
приятелско решение 

7.  Омбудсманът приветства решението на Агенцията да приеме предложението ѝ за 
приятелско решение. Тъй като жалбоподателят е удовлетворен от резултата от 
разследването и тъй като Агенцията е информирала Омбудсмана, че образците на 
споразумението за отпускане на безвъзмездни средства са преразгледани и че са 
предприети стъпки, за да се гарантира, че съответните разпоредби са по-ясни, 
омбудсманът счита, че случаят е решен по удовлетворителен за жалбоподателя начин. 

8. Омбудсманът обаче би бил благодарен, ако Агенцията може да я информира, че 
окончателната безвъзмездна помощ, заедно с лихвите за забава на плащане, е била
изплатена на жалбоподателя.  В случай на спор относно изплащането на окончателните
безвъзмездни средства или изчисляването на лихвите за забава от страна на Агенцията, 
жалбоподателят може да поднови жалбата си до Омбудсмана. 

Извод 

Въз основа на проверката по тази жалба омбудсманът я приключва със следното 
заключение: 

Въпросът е решен по удовлетворителен за жалбоподателя начин. 

Жалбоподателят и Агенцията ще бъдат информирани за това решение. 

Емили О’Райли 

Съставено в Страсбург на 5 декември 2014 година. 

[1]  За допълнителна информация относно контекста на жалбата, аргументите на 
страните и разследването на Омбудсмана, моля, вижте пълния текст на предложението 
за приятелско решение на Омбудсмана, достъпно на адрес: 
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http://www.ombudsman.europa.eu/en/cases/correspondence.faces/en/58469/html.bookmark 
[Връзка]. 

[2]  Пълният текст на предложението на Омбудсмана за допълнително приятелско 
решение е на разположение на адрес: 
http://www.ombudsman.europa.eu/en/cases/correspondence.faces/en/58470/html.bookmark 
[Връзка]. 

https://www.ombudsman.europa.eu/bg/cases/correspondence.faces/bg/58469/html.bookmark
https://www.ombudsman.europa.eu/bg/cases/correspondence.faces/bg/58470/html.bookmark

